长沙"温柔"网约车新政真的温柔吗

本报邀请管理部门相关负责人详解新政



今日女报 / 凤网见习记者 董智齐

"网约车越来越不好做了,前几天长沙出了新政意见稿,看来我是要转行了。" 在长沙跑网约车的益阳师傅肖桐对今日女报/凤网记者说。

10月27日,长沙 市召开了出租汽车改 革相关政策新闻发布 会,备受关注的《长 沙市网络预约出租汽 车经营服务管理实施 细则》(暂行)(公开 征求意见稿)出炉, 对网约车数量、运价、 车辆准入、驾驶员申 请等相关内容进行了 明确。意见稿一出, 很多人都用 "温柔" "包容"、"宽松"等 字眼来评价, 可当今 日女报/凤网记者采 访网约车司机时,他 们却觉得:这份钱越 来越不好赚。



政策看似"温柔",外地司机却为难

有点不知所措。

从长沙市出台的对网约 车征求意见稿来看,对网约 车司机的从业要求与传统 出租车司机的要求大致一 样。之前只要向平台提供车 和车牌的照片,只要有车就可以接单的局面一去不复返。面对准入"门槛"提高,肖桐说"我们群里这几天都在说,有人已经不做了"。

"长沙目前有 8160 台出租车,出租车司机 80%不是本地人。"11月1日,今日女报/凤网记者从长沙市交通运输管理局的工作人员了解到,交通管理部门没有网约车行业的相关数据。"在国家政策没出之前,网约车不算一个行业,交通运输部门也就没将其纳入管理范围。"但从传统出租车从业人员的户籍推算,从电不在少数。

莫急,新政还是会以"人"为本

面对外地司机与汽车的减少,很多市民焦虑:"这样是不是又会回到打车难的时代?"

"我刚来长沙3个多月,

这次听说开网约车要居住

证,星期一去派出所一问,

要6个月才能办下来。如

果是这样,那政策一下来,

我就开不成网约车了。"肖

桐今年7月来长沙打工,

在朋友推荐下8月份开始

在滴滴注册接单,新政将出

让刚开始跑网约车的肖桐

"长沙没有要求从事网 约车的司机必须要有长沙 户籍,只要求有居住证,是 因为考虑到从事出租车行 业的人员(指传统出租车和 网约车)大部分是外来 工人员。"长沙市交通运输 处出租车管理科科长之智 深向今日女报/凤网记载介 绍,办理长沙居住证比取得 长沙户籍要简单得多。

"我们也考虑到这些 新进入网约车行业的人员 居住证难拿的问题,现在 正在研究与公安部门合作, 让公安部门先发给他们一 个回执单,不一定非要拿到居住证。"李智深介绍,目前回执单这个办法还在研究当中,等确定下来还要等到网约车征求意见结束并且正式实施之后。

7月底,交通部等部委公布《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》(以下简称暂行办法),10月以来,北京、上海等城市陆续推出网约车地方细则草案,截止到目前,包括直辖市、各省会在内的31个城市中,有15个城市公布了网的征求意见稿。面对长沙新政宽松与否,李智深解释:"以前是因为为公营等没有运营资质,所以运管部门是看见一台查处一台。

但现在政策一出,网约车作为一种新业态就纳入交通运输管理部门管理。"在国家颁布暂行办法后,要求各地尽快制定符合实际情况的网约车管理细则,长沙市按照"一城一策"的要求公布了上述征求意见。而相比于其它城市,长沙网约车政策征求意见一出,便被称为"最宽松的网约车政策"。

虽说政策宽松,但对于 新政中要求"在长沙市登记 在册的湘 A 籍 7 座及以下乘 用车",李智深解释到:"从 全国来说都是这样规定的, 而且针对长沙交通拥堵的实 际情况,在排除外地车跑长 沙城市运输市场的情况下, 是可以保障交通运力的。"

没有新规,有些网约车也不开了

今日女报/凤网记者了 解到,现在长沙市传统出 租车收费是2元/公里,网 约车普通预定 1.7—1.9 元/公里,价格相差不是很大,由于最初网约车准入门槛很低,像王明理这样赚点外快的网约车司机也很多,如果新政实施后,王明理这样的人可能是最先退出长沙网约车市场的一批人。

"长沙出现的最便宜的 网约车是 0.4 元/公里,根 据运营成本这是不符合市 场规律的,之前网约车公司 就是采用'烧钱模式'来争 取市场。现在网约车的价 格开始上升,回到一个理 性的价格,现在赚得少了, 根据市场调节肯定会有人 退出。"李智深说道,以低 价格排挤竞争对手争夺市 场是违反《价格法》的,政 府出台政策是维护出租车行 业市场秩序, 也是保障运营 安全和乘客的合法利益。"国 家也是看到了市场对网约 车有需求, 便出台政策纳入 管理。现在这个政策正好撞 上网约车价格回升时期,才 会有给人—种是国家政策导 致网约车价格上升的错觉。" 李智深说,长沙的新政是以 市民及司机为出发点, 意见 征求会在2016年11月15 日截止,之后还要相关部门 审议、复议,争取在今年年 底实施。"总之,是要给大 家一个安全的出行环境。"

消息 >>

长沙交警启动非机动车 专用道通行秩序专项整治

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 肖强)为倡导绿色出行,规范非机动车行停秩序,进一步加强非机动车通行管理,结合"文明出行畅安长沙"道路交通秩序综合行动整治要求,切实优化城区道路交通环境,长沙交警决定从11月1日起开展为期两个月的非机动车专用道通行秩序集中整治行动。

记者从长沙市交警大队了解到,本次整治活动将重点整治四类交通违机 法行为。第一类为非机动车未在非机 动车专用道内通行的行为(限设置工机 机非隔离护栏和非机动车专用道对车 机动车专用道内违法停放、第二类为非机 动车专用道内违法停放、逆点 超宽,安装伞具影响其他 取以及超高超宽,安装伞具影响其他 取以及车通行的行为;第三类为机动车通行的行为;第四类为 通行,影响非机动车通行的交通违法行为。

目前,长沙城区多条道路的非机 动道已由城管部门设置了机非隔离护 栏,较好地保障了非机动车的安全通 行。针对部分匝道路段、路口及路段 沿线开口较多的路段,交警部门针对 设置机非隔离护栏后的交通情况开展 调研,协同城管部门进行调整。

■支招爱车

四个习惯,

易使汽车产生积碳

如果我们的车辆发动机的积炭 过多,就会影响发动机的工作,出 现油耗变大,或者车辆启动比较困 难的情况。本报的车管家提醒:平 时开车时大家避免以下四个小习 惯,就能减少汽车积炭。

1. 加油力度过猛

有很多的车友在给汽车加油的一瞬间喜欢猛力地踩油门,这样就会给车辆加过多的油,当油燃烧不够充分的话就会产生积炭。

2. 冬天的时候热车时间过长

许多车友在冬天热车的时候,大概都会热上十来分钟,但是这种情况很容易导致自己的爱车产生积炭,一般情况下,在冬天的时候热车只需要一分钟就可以。

3. 车辆快速熄火

车友们经过长时间的驾驶车辆之后,要稍等一会儿再给车辆熄火。如果瞬间熄火会给车辆造成一定的损伤,留下大量的积炭,时间一久车辆就会出现一些毛病。

4. 高档低速

这样的驾驶习惯给汽车造成的危害是很大的,在高档低速的状态下驾驶汽车,会导致大量的汽车燃油进入到发动机内部,然而这些燃油不能充分的燃烧,那么自然会留下许多的积炭,从而对自己的爱车造成相当大的伤害。